

Здравствуйте, дорогие гости Бычьего Форума, что слушают или читают сейчас нашу инициативу. Мы — граф Антей Веймар-Орламюнде Таркад и Четвертый Наследник Дома Корвус (при участии волшебной леди Горации Тида), хотели бы представить вашему вниманию нашу идею о том, как сделать жизнь многих людей в Аль-Джамее гораздо лучше, чем есть сейчас. Каждый из нас уже некоторое время как обдумывал свою идею, которая отличалась от идеи другого. Затем, поговорив, мы пришли к мнению, что мы могли бы объединить эти две мысли в одну, да еще и так, чтобы они работали в синергии. Итак, позвольте предоставить вашему вниманию:

"Глоток Свободы"

О базовых ценностях

Каждый в Аль-Джамеи знает, на чем стоит благополучие этого города. На кадирах. А на чем стоят сами кадиры? **На кадирах людей**. Обитателям этого города живется тяжело, но наша инициатива направлена на то, чтобы сделать их жизнь лучше. Поэтому мы не просто так занимаемся гуманизмом и благотворительностью — наша инициатива имеет долгосрочную перспективу. Больше людей и лучше людям — больше других кадиров, а значит лучше всему городу. Мы считаем, что люди в этом городе испытывают жажду и у нас есть для них глоток свободы.

Обезвоживание

Одна из главных проблем жителей — острая нехватка питьевой воды. Казалось бы, откуда такие сложности у города, который стоит на слиянии двух великих рек? Однако, к сожалению, ни воды Тигра, ни воды Евфрата не подходят для того, чтобы нормально их пить. Именно поэтому с древнейших времен в этом городе существует система акведуков — чтобы доставлять в город питьевую воду из-за его пределов.

Историческая справка

Акведуки Аль-Джамеи знали три основных периода: **Первые акведуки**, построенные еще римлянами. Сейчас по большей части руины. **Вторые акведуки**, или Акведуки Второй Династии. Развели воду по разным кварталам. Их состояние сейчас оставляет желать лучшего, но они пригодны к реставрации. **Третьи Акведуки**, времен Османской Империи — именно они функционируют сейчас в городе. Где-то они идут параллельно Вторым, а где-то выстраивают отдельную систему. Однако Третьи Акведуки не могут сейчас решить потребности города: воды там не так много, а до многих участков города просто не построены водоводы. В общем, мы считаем, что настало время для новых акведуков. Которые, удивительное дело, мы решили назвать:

"Четвертые Акведуки"

Чтобы обеспечить водой весь город, Четвертые Акведуки восстановят систему Вторых, в нужных местах соединив её с Третьими Акведуками. Проведут магистрали до каждого квартала, включая Красную Пыль, Доки и Некрополис. Поставят в каждом квартале одну или больше водонапорную башню, которая будут обеспечивать напор воды в которой будет проверяться её качество. От магистральных акведуков к основным частям кварталов потянутся водоотводы, уже из которых жители будут получать воду, согласно правилам местных властей, А ИСПИВШИЙ ПОЛУЧИТ ШАНС ОСВОБОДИТЬСЯ ОТ СОЦОБРАБОТКИ. Да, понятно, что построение Акведуков будет сильно завязано на дипломатию с каждым из кварталов и их совместную деятельность. Столь важную работу надо делать вместе. И здесь нам поможет влияние Квартала Быка и его различные дипломатические площадки, уважаемые во всей Аль-Джамее личности и специалисты по дипломатии.



Новый источник воды

Но главное новшество Четвертых Акведуков — дополнительный источник воды: лёд Катаиса с четвертого Яруса Башни. Как вы знаете, ледяные глыбы падающие на город (и в этот момент мы славим примаса Хайю Лавину!) содержат в себе не только лёд-воду, но и лёд-время. Их обычно невозможно отличить один от другого, именно поэтому использование льдов Катаиса

столь опасно. Бывает, выпил такой воды и превратился в ребенка. Или в старика. Неприятно? Да. Но с помощью Школы Времени и Академии Часовщиков мы сможем отличать их друг от друга в промышленных масштабах и брать в наши акведуки только правильный лёд. Мы также предусмотрели создание резервуаров-хранилищ для воды и водяного льда, расположенных возле самых частых мест выпадения льдов. Да, однажды глыбы с Катаиса перестанут падать, но к этому моменту мы сможем накопить запасы льда и воды, которых хватит на многие месяцы, а то и годы вперед.

Оккультные особенности

Для оптимизации водопользования Четвертых Акведуков будут работать Водяные Часы Аль-Джамеи (водяной круг) — особый режим по которому вода приоритетно поступает в кварталы в определенное время суток, двигаясь по кругу по часовой стрелке. С 6 до 8 приоритетное время у квартала Красной Пыли, с 8 до 10 у Некрополиса, с 10 до полудня у Бастиона и так далее, завершая кварталом Быка с 22 до полуночи.

Как вы, наверное, слышали, Аль-Джамея каждое лето Ану собирается из частей со всех концов Теллуриана и Иных Миров, а потом вновь разбирается на эти части. В таких условиях создание акведуков по всему городу чрезвычайно сложная задача, особенно если рассчитывать на многолетний результат. Поэтому мы планируем привлечь к проектированию специалистов в космологии из школы Духа, чтобы учитывать эти особенности города. Акведуки построенные с учётом аэртов и движения города всегда лучше.

Откуда рабочие?

Как можно заметить, Акведуки потребуют большого количества рабочих рук: на строительство, на обслуживание, учет и выдачу воды и прочее и прочее. Где мы их планируем взять? Привлечем бедняков и рабов. Рабов в первую очередь. Ведь среди них есть и профессиональные мастеровые, и учёные, и солдаты, и многие-многие другие.

Мы не планируем целиком искоренять рабство в этом городе, но хотим сделать его более гуманным. Систему, выстроенную веками, попросту нельзя разрушить в одно мгновение ока. Да к тому же и граф Антей и Четвертый Наследник идеологически одобряют рабовладение. Однако это не значит, что мы не хотим сделать его гуманнее.

"Колекс Антея"

Мы вводим новый кодекс рабовладельцев, "кодекс Антея" или "водяной кодекс". Все рабовладельцы, рабы которых работают на акведуках, и все рабовладельцы, которые пользуются водой акведуков, должны будут **РЕШИТЬ** признать **ЛИ** этот кодекс.

- 1. Раб тот, кто принадлежит другому человеку, но он не вещь и не животное. Хозяин вправе разрешить своему рабу владеть собственностью.
- 2. Тяжелый или профессиональный труд раба следует оплачивать. Сюда же попадает труд, связанный с риском для жизни (например, военная служба).
- 3. Раб может выкупить себя у хозяина и стать вольноотпущенником. Или выкупить себе индивидуальный договор с улучшениями своих прав.

- 4. Убийство раба уголовно наказуемо. И чужого, и своего. Сюда же относится беспричинная жестокость по отношению к рабам.
- 5. <u>Юрьев день</u>. Прямо как в <u>инициативе Даны и Доктора</u>. Позволить рабам просить о назначении выкупа и позволить уходить к другому хозяину, если тот заплатит за раба его цену.
- 6. Ломать волю рабов наркотиками недопустимо. Наркотики для отдыха и развлечения, а не для рабовладения.
- 7. Нельзя оставлять раба без воды (ну и без еды тоже). Нельзя оставить раба без лечения. Владеть рабом значит обеспечивать его минимальные потребности. Если хозяин не может позволить себе содержать раба значит он не должен иметь их вовсе.

Как можно заметить, в этих законах мы опираемся, как на <u>обычаи, принесенные нами из-под</u> <u>Железного Занавеса</u>, откуда мы прибыли, так и на классические законы эллинов, принесенные на эти земли Александром Македонским. И да, мы говорим именно о законодательном и оккультном рабстве. Пленники, заложники, слуги и прочее — те, кто фактически могут быть и подневольными люди, но по праву своему свободны — сюда не попадают. Рабовладельцы, принявшие кодекс Антея, могут дополнять его, согласно своим традициям. Они не могут сделать положение рабов хуже, чем оговорено в нем, но могут сделать лучше.

Зачем этот кодекс?

По опыту наших предков мы знаем, что гуманизация рабства заметно мотивирует рабов. А нам для работы на Акведуках понадобятся замотивированные рабы, чтобы сделать все как надо. И да, оплата чистой водой очень ценится в этом городе. Каждый, кто хоть раз в жизни пил Особый Старательский, знает это. Более того, самым активным и полезным рабам Акведуки будут готовы предложить оплату своей работы, а потом свободу.

То есть, наша схема простая: большинство жителей города захотят себе чистую воду из Четвертых Акведуков, рабовладельцам будет выгодно отправлять туда на работу своих рабов, чтобы они принесли им воду. Работая с Акведуками они будут подписывать водяной кодекс, рабы будут работать лучше, Акведуки будут развиваться быстрее и качественнее. Все большее число людей будет покупать воду оттуда, а значит, все больше будет рабов с правами, обеспеченными кодексом.

Обратите внимание, мы не насаждаем права рабов силой. Дипломатия и доступ к чистой воде открывают перед нами большие перспективы. И здесь к нам опять на помощь приходит квартал Быка.

Ожидаемые последствия

Мы ожидаем, что из-за нашей инициативы многие бедняки захотят добровольно вверить себя в чужую собственность, чтобы получать оплату, воду и крышу над головой. Как следствие — жители и гости города смогут за <u>ценности</u> находить себе <u>слуг или рабов</u>, разумеется, соблюдая кодекс Антея.

Также по итогам этой инициативы мы ожидаем более бережного отношения к собственным стратегическим союзникам. Ведь многие союзники, выходящие на поле боя — пленённые и обращённые в рабство существа или же просто купленные рабы. Согласно п.2 кодекса об оплате

труда, связанным с риском для жизни, мы ожидаем, что за те фракции/стяги/знамёна/иные общности на стратегических и тактических полях, которые имеют в своих войсках хотя бы одного раба, будут должны потратить **1 ресурс** на содержание своих войск за всю военную кампанию (не важно тактическую, или стратегическую). Трата должна быть произведена до конца кампании. Если же количество рабов выведенных на поле боя у фракции превышает количество **5-ти** — фракция будет обязана потратить **2 стратегических ресурса**. Да, содержание армии с рабами — затратное дело.



Хорошего понемножку

Мы понимаем, что задача, которую мы перед собой поставили — очень сложна. Прямо скажем, неподъемна одной инициативой. С рабством попроще, мы опираемся на то, что уже было тут в далеком прошлом. А вот с водой сложнее. Слишком много веков в этой пустынной местности люди изнывали от жажды. Поэтому да, даже при Четвертом Акведуке, наши самые оптимистичные прогнозы — это полтора литра чистой питьевой воды в день на человека, получаемые в определенное время. Некоторые скажут, что это меньше, чем необходимый минимум, и будут правы. Но это намного больше, чем было у них раньше. Некоторые скажут, что предлагаемое нами рабство все равно рабство. Но рабство без убийств и наркотиков, с оплатой профессионального труда и с правом выйти на свободу — это намного больше, чем у них было раньше.

Да, пока это немного. Однако это первый шаг.

Первый глоток.

Леди Горация Тида, часы-кулон Академии Часовщиков, школа Времени Граф Антей Веймар-Орламюнде Таркад из рода Асканиев, квартал Быка Четвертый Наследник дома Корвус bani Шиэй, школа Духа

11 марта 2023 года